
平成１８年１１月 教育研究評議会議事録（案） 

 
Ⅰ．日 時 平成１８年１１月１６日（木）１４時００分～１５時３２分 
 
Ⅱ．場 所 事務局第一会議室 
 

Ⅲ．出席者 古在学長，福島，宮崎，天野，安田，藤澤，各理事 

      西村，明石，柿原，廣井，徳久，堀江，石垣，菊池，秋元，金子，河野，

西尾，三上，伊勢崎，山内，嶋津，三宅，島倉，遠藤  

田村，多賀谷，辻，中谷，正木，小倉，犬伏，石川，三橋各評議員 

 （３４名） 

      陪 席：木南監事，長尾副理事 

（欠席者：宮埜，守屋，齋藤，野口，上野，北村，安藤，土屋） 

 

   教育研究評議会の開催に先立ち，平成１８年度「ベストティーチャー賞」の授賞

式が開催された。 

 

Ⅳ．前回教育研究評議会議事録について 

   原案どおり承認された。 

 

Ⅴ．審議事項  
 

 １．平成１９年度大学入試センター試験千葉大学実施要項（案）について 

学長から，平成１９年度の大学入試センター試験に係る本学の実施要項（案）に

ついて審議願いたい旨提案があった後，宮崎理事及び山本入試委員長から，資料１

に基づき説明があった。 

 

 ２．平成１９年度千葉大学個別学力検査等実施要項（案）について 

学長から，平成１９年度の本学個別学力検査等に係る実施要項（案）について審

議願いたい旨提案があった後，宮崎理事及び山本入試委員長から，資料２に基づき

説明があった。 
 
Ⅴ．報告事項 

 １．平成１８年秋の叙勲について       

学長から，本学関係の平成１８年秋の叙勲受章者（５名）について，資料３に基

づき報告があった。 
 

 ２．平成１９年度大学入試センター試験千葉大学試験場別分担・監督者数について 

宮崎理事から，平成１９年度の大学入試センター試験に係る本学試験場の分担数

及び監督者所要数について，資料４に基づき説明があった。 



 

 ３．「新教員組織（准教授，助教，新助手）への移行に関する基本的考え方」の追加

について             

安田理事から，本年１０月１９日に開催された教育研究評議会で説明済みである

基本的考え方について，さらに明確化を要する点を追加することについて，資料５

に基づき説明があった。 
主な意見は次のとおり 

   ○指導教員は明確に定義されているか。 
   ◎規程にはある。 
   ○授業を担当する助教の参画が可能であるのは，委員会レベルの教務関係会議か。 
   ◎各学部の判断による。授業を担当する助教が授業に関して発言できないのは問

題ではないか。 
   ○数年前から，旧指導教員は博士論文審査の主査とすることはできないこととな

り、明確に，旧指導教員は指導する学生の審査には加わらないようにしている。 
   ◎審査（主査）と指導教員の関係は明確にしたほうがよい。 

○学位審査は学位規程によることとし，審査に助教が必要ならば学位規程を変え

ることにしてはどうか。  
◎修正案は改めて部局へ配布していく。 

 
 ４．千葉大学における研究者の行動規範について  

天野理事から，本学における研究者の行動規範が，学術審議会において制定され

た行動規範に基づき修正された内容について，資料６に基づき報告があった。 
 

 ５．真菌医学研究センター教員の任期制導入について   

三上センター長から，センター教員会議で導入を決定した任期制の概要について，

報告があった。また，全学規程の改正については１２月になるが，教員公募につい

ては，任期制適用予定である旨を明示することも併せて報告があった。 

   主な意見は次のとおり 
○再任限度回数は決めたか。 
◎限度回数までは決めていない 
○回数を設けたほうが問題は起きないと思う。限度回数を設けておけばその回数

で任期終了となる。また，再任基準は決めておいたほうがよい。 
○任期制ではなく再審査制に近いのではないか。 
◎再審査は１回で行うものだが，任期は区切っているので任期制といえるもの。

再審査制とは，審査は何回もやるが任期を区切らないものをさすと思う。 
 

 ６．大学間交流協定の締結について   

天野理事から，ウィスコンシン大学ミルウォーキー校（アメリカ）との大学間交

流協定締結及びゲッティンゲン大学（ドイツ）との学生交流協定締結について，資

料７に基づき報告があった。 
 

   



 ７．その他 

 （１）千葉大学研究者情報データベースの公開について  

天野理事から，本学研究者データベースが，１１月１７日（金）から公開され

ることについて，資料に基づき報告があった。 
 
 （２）第４４回千葉大学祭の終了について 

三橋学生部長から，本年度の大学祭の結果概要について報告があった。 
また，約１８，５００人の入場があったことも併せて報告があり，運営にご協 
力いただいた方への謝意が述べられた。 

 
 （３）千葉大学オープン･リサーチ２００６学長賞について 

天野理事から，本年度のオープン・リサーチ学長賞について，報告があった。 
 
 （４）事務系幹部職員の異動について 

福島理事から，事務系幹部職員（伊藤附属病院事務部長）の異動について報告

があった。 

 
（５）未履修問題について 

宮崎理事から，高校世界史の未履修問題について報告があった。また、各高校

に対して生徒内申書の修正がある場合は届け出ることとしていたが，現時点で４

５７件の内申書提出数のうち４６件の修正届出があった旨併せて報告があった。 
 
（６）防災訓練について 

藤澤理事から，全学規模で実施された防災訓練について報告があった。また，

救助ヘリ出動，はしご車訓練の実施，近隣住民との避難訓練の実施等，成果が大

きかった旨併せて報告があった。 
 
（７）大学祭期間中のオープンキャンパスについて 

学長から，大学祭期間中のオープンキャンパスに高校生等が入りきれなかった

ことから，次回は各キャンパスで実施予定である旨報告があった。 
 
 

   


